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Циљна група 

Запослени у организационим јединицама за опште и нормативне послове, као и у 

организационим јединицама за заштиту животне средине. 

Сврха програма 

На путу придруживања ЕУ, у области заштите животне средине, спровођење закона на 

локалном нивоу је оцењено као један од најслабијих сегмента. 

Велики део правног оквира је усаглашен са ЕУ законодавством, али за сада није постојао 

поуздан начин да се обезбеди примена тог законског оквира у јединицама локалне 

самоуправе. Један од разлога је свакако комплексност саме области из које произилази и 

број закона који се у овој области примењују. Препознавање и укључивање свих битних 

актера у локалној заједници у процес планирања програма и пројеката у области заштите 

животне средине као и стална едукација запослених на пословима заштите животне 

средине обезбеђује подизање локалних капацитета у овој области. 

Циљ реализације програма 

Унапређење капацитета запослених у локалној самоуправи за обављање послова 

планирања и управљања заштитом животне средине. 

Очекивани ефекти у подизању нивоа знања и вештина полазника 

По завршетку тренинга, полазник: 

• Уме да примени сет закона о заштити животне средине, нарочито кроз израду 

Програма заштите животне средине јединица локалне самоуправе; 

• Разуме методологију стратешког и акционог планирања и препознаје приоритетне 

пројекте у области животне средине на локалном нивоу; 

• Укључује и консултује све заинтересоване стране у процес планирања; 

• Учествује у састављању програмског буџета у области животне средине; 



• Израђује стратешке процене планова животне средине; 

• Доноси предлоге за унапређење животне средине на основу праћења стања 

животне средине; 

• Учествује у успостављању локалног регистра извора загађења; 

• Саставља извештаје о стању животне средине у својој ЈЛС; 
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• Информише грађане о стању животне средине на разумљив и једноставан начин. 

Опис програма и тематских целина 

Планирање заштите животне средине 

Представљање Законског оквира; Представљање методолошких приступа планирању 

(Стратешко/Акционо); Усвајање метода партиципативног планирања; Укључивање 

економских инструмената у планирање животне средине и њихово праћење (Зелени фонд, 

програмски буџет ЈЛС); Стратешка процена планова животне средине. 

Управљање заштитом животне средине 

Израда и спровођење програма праћења контроле квалитета животне средине на локалном 

нивоу (ваздух, вода, земљиште, бука, биодиверзитет); Успостављање локалног регистра 

извора загађења: Извештавање о стању животне средине – информисање јавности. 

Облици, методе и технике реализације програма 

Организациони облик: тренинг. 

Методе и технике: предавање, демонстрација, анализа, радионица и студија случаја. 

Носиоци реализације 

По правилу, акредитовани реализатор/и и спроводиоци за област стручног усавршавања 

Заштита животне средине уписан/и у Сталну листу предавача и других реализатора обука 

коју води Национална академија за јавну управу. 

Трајање програма 

Два дана (12 сати). 

Време потребно за припрему програма 

Време потребно за припрему прве обуке предавачима рачуна се у износу половине 

трајања обуке (6 сати), у складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и 



накнадама реализатора и спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи. 

Планиран број корисника који одговара циљу програма 

Од 10 до 20 полазника. 

Пројекција трошкова 

У складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и накнадама реализатора и 

спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи, реализатору за 

реализацију прве обуке припада накнада у укупном нето износу од 32.400 РСД, следеће 

структуре: Накнада за припрему обуке (презентације, вежбе и други материјал за учеснике 

обуке) у нето износу половине накнаде за планирану реализацију обуке – 10.800 РСД и 
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Накнада за реализовање обуке (12 сати ефективног ангажовања реализатора) – 21.600 

РСД. 

За реализацију сваке наредне обуке реализатору припада накнада у нето износу од 21.600 

РСД, следеће структуре: Накнада за реализовање обуке (12 сати ефективног ангажовања 

реализатора) – 21.600 РСД 

Начин вредновања 

Није планирана провера знања. 

Начин верификације учешћа 

Потврда о учешћу у програму. 


